

ZOMBOR ÉS VIDÉKE

Előfizetési árak:

Egész évre	12 korona
Fél évre	6 korona
Negyed évre	3 korona
Egyes szám 16 fillér	

POLITIKAI LAP.

Felolós szerkesztő: OBLAT KÁROLY

Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Zarándok u. 7.

☐ Telefon-szám: 174. ☐

Kéziratokat nem adunk vissza.

POLITIKAI HIREK

Apatin új képviselője: Vojnits István.

Zsubory József öröke felett nem lesz viaskodás. A kerület szerencsés gondolattal oly jelöltet állított fel, aki ellen még a legmerészebb nagyszájaskodás sem mer jelöltet állítani, merthasztalan lenne minden erőlködés.

A csütörtökön megtartott munkapárti értekezleten az apatini választókerület munkapárti jelöltjéül egyhangú lelkesedéssel Vojnits István nyugalmazott főispán kiáltatott ki, aki a lelke és tünetés számba menő bizalomnyilvánítástól meghatottan készségesnek nyilatkozott a jelöltség elfogadására.

S hogy a jelöltséget elfogadta, mintha már a mandátumot is kézhez vette volna, mert nincs ember, aki azt tőle elvitassa.

Mi csak gratulálhatunk az apatini kerületnek ehhez a választáshoz, mert a kerület ügyeit jobb kezek nem vezethetik, s ismerve az ő emberszerető humánosságát, minden felett álló igazságosságát s minden szép, és jó iránti lelkeségét, tudjuk azt, hogy kerülete érdekeit minden tekintetben képviselni és előmozdítani fogaj.

É kellemes hirt már csak lapunk zártakor vevén, fentartjuk magunknak, hogy ez ügyvel részletesebben legközelebbi számunkban foglalkozzunk.

Segítsük a hadbavonultak családait és az elesettek hozzátartozóit!

Varosi közgyűlés.

A bizottsági tagok élénk érdeklődése mellett tartotta meg a város közönsége folyó hó 24-én délután az idei első rendes közgyűlését Dr. Purgly Sándor főispán elnöklése alatt.

A közgyűlés legfontosabb tárgya a villamvilágítás házi kezelésbe vétele s illetve kezelésre vonatkozó szabályrendelet megalkotása volt.

Ez szerint a központi telep folyó évi november 10-től kezdve a város házikezelésébe átvéteik és mint teljesen külön álló üzletág kezelteik s mint olyan, külön törvényszékileg bejegyzett cég gyanánt functionál. Az üzem ellenőrzésére 12 tagból álló villamvilágítási bizottság alakittatik — a mely a telep felett rendelkezni hivatott. Az áram egységei változatlanul maradnak, azonban a bizottság jogosított azt az üzleti constellációk kényszerítő behatása alatt esetleg felemelni is.

Az üzem vezetésére egy a VII. fizetési osztályba sorozott igazgatói állás szerveztetett, a mely mellé még egy főkönyvellő és egy pénztáros-könyvellő s a szükséges műszaki személyzet osztatik be.

Tehát rövid időn belül számszaki adatok bizonyítandják, hogy a villamtelep mennyire rentabilis üzletág s mily jövedelmet fog hajtani a városnak.

A tárgysorozat többi tárgyai a következőkép tárgyalattak le. A terjedelmes és mindent felölő polgármesteri jelentést a közgyűlés egyhangulag tudomásul vette.

A belügyminister a városban felállitható mozgószínházak számát 3.-ban állapította meg.

Megalakított az új központi választmány, — a melynek tagjai lettek; Dr. Czeisel Lajos, Dr. Falcione Nándor, Gráff Nikáz, Gruits Vladimir, Dr. Konyovits Dávid, Dr. Maximovits István, Dr. Nicolics Kornél, Dr. Scher Armin, Spanyol József, Tomasits Antal, Dr. Tür Aladár.

A hadiadó kivetése illetve a 20000 koronás felüli jövedelmek megállapítására kiküldött bizottsághoz beválasztattak rendes tagokul Falcione Lajos, Dr. Nicolics György, Weidinger Lajos, póttagokul Frey Imre, Józich Simon és Fratricsevits-Aszt Vinceze.

Az 1913 évi szeleccsei és felsővárosi bizottsági tagválasztás ellen bedott

panaszokat az igazoló választmány elutasította s ezt a közgyűlés tudomásul veszi.

A népnevelési bizottságba Körmücsy László választatott be.

Az alsófokú iparos és kereskedő tanoncziskolákban a vallástanítók díjai az egyes felekezetek tanulóinak számaránya szerint állapittak meg.

A bakteriologiai intézet mellé beosztott 2 katoná részére fejenként és naponként 50-50 fillér jutalom állapittatott meg.

Az apatini uti keramit ut fentartása 10 évre ☐ méterenként 4 30 fillér egységárért a közsémbánya s téglagyár részvénytársaságra bizatott.

Hasonló szellemű felirat felterjesztését határozta el a törvényhatóság Abauj-Torna vármegye átiratára a most folyó fegyveres küzdelem terén a magyar nemzet önálló államiságának s hadserege hősiességének kidomborítása tárgyában; és Kecskemét átiratára a háború következtében munkaképtelenné vált vagy elhalt katonáink és családjuk sorsának biztosítása s illetve emléküik megörökítése tárgyában hozott határozatokhoz hasonló határozatot hozott.

A Vörös félholdnak a város 100 korona adományt szavazott meg.

A fuvarozási vállalkozó szerződéses munkabérért évi 4000 koronával s a gyepmester javadalmát évi 1000 koronával felemelte.

Az összes határozatok mind felszólalás nélkül és teljesen egyöntetűleg és egyhangulag ritka egyetértéssel hozattak meg.

Fiókháború.

Mig fönn a harcok vérről áztatott mezőin fiaink hősi vére hullik, fardalmakkal, az időjárás viszontagságaival küzdő katonáink halálmegevetéssel rohannak a csaták zajába, hogy megvédjék a királyt, a hazát, diadalt diadalra halmozva, viszik győzelemre fegyvereinket; — addig az itthonmaradottak kétségbeesetten

*** A rendőrség és a piaci árak.** A rendőrfőkapitány erélyes intézkedésére különös figyelmet fordít a rendőrség a piaci árakra s folytonosan ellenőrzi az árusítást s minden esetben közbe lép, ha indokolatlan s tulmagas árszabást észlel. Rendkívüli időkben könnyen érthető, hogy a készletek fogytával emelkednek az árak. Normális időkben is megdrágul a piac az év ezidőszakában. Február, március, április hónapokban az összes piaci élelmiszerek árai emelkedni szoktak; meg nem emedhet azonban, hogy olyan áruk is tulságig, megdráguljanak, amiből elegendő van s amely áruk közszükségletet képeznek. A rendőrség gondosan mérlegeli az árusítók jogosult érdekeit s a méltányosság határait közt gyakorolja az ellenőrzést, hogy ezzel a fogyasztó közönség érdekeit is megvédelmezze. A falusi népnek volna szíve hozzá, hogy kiuzorázza a városi közönséget, a rendőrség azonban részen van s ntját vágja a zsarolásnak. Ha a szép szó, figyelmeztetés nem használ, az illetők ellen megindítja az eljárást.

*** Figyelmeztetés.** A fogyasztó közönség f. é. február hó, 24. napjától kezdőleg liszt és kenyér szükségletét a hatóság által Erzsébet körút 13.-ik szám alatt létesített árúcsarnokban szerezhető be.

Hadi beszédek. A honvédelmi miniszterium Hadsegélyző Hivatala népszerű füzetekben kiadja azokat a tanulságos és lélekemelő beszédeket, amelyeket a háború óta legkiválóbb államférfiaink, főpapjaink, tudósaink, íróink és politikusaink tartottak a nyilvánosság előtt, az országos Hadsegélyző Bizottság felolvasási sorozatán. A hazafias, igaz magyar szellemű áthatott beszédek retorikai szemzontból is rendkívül becsesek. Gondolatokban gazdag, gyönyörű munka valamennyi; a közönség jól teszi, ha a tíz filléres füzeteket megvásárolja és összegyűjti. Nagyszerű és maradandó emlékei lesznek e füzetek annak a hazafias föllángolásnak és együttérzésnek, amely a nemzet minden rétegét oly megható módon egyetlen táborba terelte a magyar nemzeti becsület és a magyar nagyság védelmére. Eddig gróf Apponyi Albert, Csernoch János, báró Hazai Samu, gróf Tisza István, gróf Andrássy Gyula, Prohászka Ottkár és Rákosi Jenő hadibeszédei jelentek meg. A füzetek Az „Általános Beszerzési és Szállítási R. T. utján (Budapest, V. Kádár utca 4.) rendelhető meg, de kaphatók a dohánytözsdeknben is. A befolyó tiszta jövedelmet a háboruban elcseszt vagy a kapott sebek következtében elhalt katonák özvegyei és árvái javára fordítják.

*** Hirdetmény.** Zombor szabad királyi város tanácsa felhívja a város mindazon adózóit a kik a folyó évi II. negyedére eső tartozásukat folyó évi február hó 15-ig be nem fizették, hogy ezt most már 15% os késedelmi kamataival együtt 8 nap alatt a városi pénztárba annál is inkább fizessék be, mert ellenkező esetben ellenük a zálogolást alkalmazni fogja.

*** A „Vasárnapi Ujság”** február 21-iki száma leginkább a kárpáti harcokról közöl érdekes képeket: Bukovina visszafoglalásáról, a Dukla körüli csaták színhelyeiről. A galicziai harcztérről igen érdekesek a 2. tiroli vadászrezd zászlószenteléséről szóló képek; A zászlót a király adta az ezrednek. Szépirodalmi olvasmányok: Szemere György regénye, ciklik tűzértségünkről, az irodalmi újdonságokról, Strug András rendkívül érdekes lengyel regénye, mely az 1905-iki lengyel forradalomról rajzol nagyszámú képet. Egyéb közlemények: a német tengerészet vezéreinek képei, a háború napjai s a rendszer heti rovatok: Irodalom és művészet, Sakkjáték, Haldózás stb. A „Vasárnapi

Ujság” előfizetési ára negyedére 5 korona, a „Világkrónika”-val együtt hat korona. Megrendelhető a „Vasárnapi ujság” kiadóhivatalában (Bndapest, IV., Egyetem-utca 4.). Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap” a legolcsóbb ujság a magyar nép számára félévre 2 korona 40 fillér.

*** Tájékoztató.** Azon valótlan, részben pedig mindenestre roszakaratu híresztelések megcáfolására, melyek szerint a Kárpátokba több helyen betört volt ellenség a szinyelipoczi Salvatorforrás-telepet is meglátogatta és tönkretette volna és hogy ez az oka a Salvator gyógyvíz ideiglenes hiányának, a következők szolgájanak tájékoztató: A Salvatorforrás telepet, amely minden katonai országguttol félre esik és szétküldési helyétől, Eperjestől 28 kilométernyire nyugatra fekszik, az ellenség soha sem érintette. A forrás tökéletesen rendben van, üzeme soha sem szünetelt és nem is fog szünetelni. De mert a forrás szétküldési helye Eperjes, az északi harcztérré vezető vasutak egyik legfontosabb tápállomása, amely a hadjárat alatt teljesen a hadvezetőségnek van alárendelve és elsősorban ennek céljait szolgálja, innen a polgári teheráruszállítás, tehát a Salvatorforrás szétküldetése is fölhötte nehézkés, többször heteken át pedig egyáltalában lehetetlenne van téve. Ez az oka annak, hogy a Salvatorforrás készlet legtöbb helyen ki van fogva és egyidőre hiány állott be ezen gyógyvízben. A vállalat azonban, nem kímélve semminemű áldozatot s fáradságot, mindenkor azon iparkodik, hogy a honi helyzetekhez képest a Salvatorvizet minden nehézség daczára is szállíthassa. — Schultes Agost Szinyelipoczi Salvatorforrás vállalat Budapest V. Rudolf rakpart 8

Mindennemű használt
zsákokat
(kivéve pamutzákokat)
Legnagyobb áron vesznek:
Berger Testvérek, Budapest V.
Honvéd-utca 29.

*** Földbirtokosaink** figyelmébe ajánljuk Dr. Keleti és Murányi cégnek mai hirdetését, mely a tavaszi vetés és az ideai aratás érdekében fontossággal bír.

NYILTTÉR.

Járványoknál
s minden
ragályos belegésnél
kipróbált óvintézkedés.
Mattoni féle
Giesshübler
Savanyú víz

Raktár Zombor részére: Weidinger S. Zs. urnál.

FISCHER és T^{sai}
Iankolák és szőlőültvénytelepek
Tulajdonosok: J. MERRÖSI-M. Fischer L. örökösök.
NAGYENYED

APATINBAN,
A MONARCHIA
legrégibb **COGNAC** márkája
Gróf Keglevich István utd.
BUDAFOK.
Orvosilag ajánlva. — Számos bel- és külföldi kiállításon kizárólag díszoklevéllel kitüntetve. Mindentitt kapható.

Országos érdek

hogy az ideai termés fényesen sikerüljön, kötelessége tehát minden földbirtokosnak a tavaszi vetést idejekorán kártevések ellen megvédeni. — A velőmagok ellenségei: a varjúk, egerek, hangyák és az üszökök, melyek ellen biztos védelmet nyújt a kiűnő

CORBIN

esávázó-szer, mely 8 év óta bevált, miként azt tudományos intézetek, valamint gyakorlati gazdák alapos kísérletei hitelesen bizonyítják. — A CORBIN nem befolyásolja a velőmag csirázó képességét! Buza, rozs, árpa, zab, kukerica, répa, kender, konyhavetemény stb. magjainál alkalmazható egyaránt kiűnő eredménnyel. — A jelenleg drága kékkővel való csávázás, mely csak tésök ellen véd, teljesen elmaradhat.

Megrendelések idejekorán, lehetőleg azonnal eszközöndökök, mert a vasuti szállítás számos vonalon akadályosul jár.

Rögtön küldünk árajánlatot, (igen egyszerű) használati utasítást és bizonyítvány-másolatokat érdeklődőknök.

Dr. Keleti és Murányi vegyszertgyára **Ujpesten,**
valamint a főelárusító: **Weidinger S. és Zs. Zombor.**

Mi lesz tavasszal?

ezen tőri a fejét sok ezer ember! Ha a közön-ég továbbra is olyan odaadásal és alaposzággal fogja támogatni a hatóságokat egészségügyi intézkedéseiben, mint eddig, akkor tavasszal nem fogják felújni fejüket a ragályos járványok, a kolera, a küteges tifusz, a vérhas.

Ellenségeink hatáseregében a kütéses tífusz nagy számban található és e betegség terjedését különösen a tetők közvetítik, miért is ellenük védekezzünk alapos fertőtlenítéssel.

Kezünket és arcunkat **lysoform szappannal** mossuk meg és a mosdó-és fürdővizhez adjunk kevés **lysoform** fertőtlenítőszert. A butorokat reggel töröljük át 3%-os **lysoform**-oldatba mártott ronggyal, ugyanigy surcoltasuk fel a puhalepadókat. Piszkos fehéreműl ajánlatos szárga össze gyűjteni és azt 1%-os (olcsó) nyerslysoform-oldatba 24 óráig beáztatni csak azután mosolni.

Tanuljunk meg fertőtleníteni

se célból kérjük ingyen és bérmentve az „Egészség és fertőtlenítés” című tanulságos könyvecskét

Dr. Keleti és Murányi vegyészeti gyárából Ujpesten,

Eladásra kerül
1600. mm. prima egészséges

Kenderkóró

1914. évi termés, mely szállítható vasuton vagy a Dráván vizi uton. Érdeklődők forduljanak **Hönig Jakab és József** bérgazdasága czimére **Erzsébetpusztára u. p. Baranya-Sellye.**

Fürdőátvétel.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására adni, hogy a

„Hungaria“ gőzfürdőt

1914. évi nov. hó 1-től átvettem. Midőn ezen új vállalkozásomat megkezdem, egyben biztosítom az igen tisztelt fürdőző közönséget, hogy úgy kellő számú szak személyzet alkalmazása, mint a fürdőnek tisztántartása fogja céloimat képezni; továbbá legfőbb gondom az lesz, hogy a kezelésemben levő

gőzfürdő valóban a testi egészségnek ápolását és fentartását szolgálja.

Annak közzététele mellett, hogy a fürdőzési idők és díjak az eddigiek maradtak, magamat és vállalatomat a mélyen tisztelt fürdőző közönség jó udulatába és pártfogásába ajánlva, maradok Zombor, 1914. évi október hóban.

Kiváló tisztelettel

FISCHER NÁNDOR

fodrász,

a „Hungaria” fürdő bérleje.

Neues Pester Journal

43-ik évfolyam.

Magyarország nagy napilapjai között a Neues Pester Journal független politikája és előkelő hangja révén vezető helyet foglal el. A világ minden nevezetesebb helyén történő eseményekről saját tudósítói gyors és pontos jelentéssel számolnak be. Kiváló íróktól naponta közöl eredeti tárcákat, melyeket a nagy közönség nagy érdeklődéssel olvas.

Kimerítő országyűlési tudósítása, gazdag és változatos napihírei, kitérő törvényeszi rovata révén a Neues Pester Journal a legérdekesebb lap. A naponta megjelenő regény és tárca mellékelten a legújabb és legérdekesebb regényeket közli; az „Allerlei” rovat gazdag és változatos tartalma pedig közkedveltségnek örvend. A vasárnaponként megjelenő „Technische Rundschau” című melléklet érdekes szakcikkekben és közleményekben tájékoztatja az olvasót a technikai újdonságokról és szabadalmakról.

A Neues Pester Journal előfizetési díja Magyarországon: havonként 2 kor. 80 fill., negyedévenként 8 kor., félévenként 16 kor., évenként 32 kor.

Ha ezen hirdetésre hivatkozik, a kiadóhivatal Budapest, V., Váci-körút 34. hosszabb ideig küld ingyen mutatványszámot.

Tanoncz

lapunk nyomdájában

fizetés mellett felvétetik.

MOLL-FÉLE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel. A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyhatása a legmákosabb gyomor- és altest-bántalmak, gyomorgöres és gyomorhív, rozótt székrekedés, májbántalom, vértelülés, aranyér és a legkülönbözőbb női betegségek ellen, e jeles háziszernak évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett Ára egy lepecsételt eredeti dobozban 2 kor. Hamisítások törvényileg fenyíttetnek.

MOLL-FÉLE SÓS-BORSZESZ

Csak akkor valódi, ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel és „A Moll-féle sósborszesz” nevezéssel mint fűzoldomestilapító bedörzsölést szer köszvény, csúsz és a meghűlés egyébb kóvetkezményeinél logismeretesebb népszor.



Egy ónozott eredeti üveg ára 2 kor.

Moll-féle gyermek szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyermek- és női-szappan, a bőr gyökeres gondozására és ápolására úgy gyermekek mint felnőttek számára.

Egy darab ára 40 fillér. Öt darab 1 korona 80 fillér.

Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjeggyel van ellátva.

Főszéktüldés:

Moll A. gyógyszerész cs. és kir. udvari szállító által

Bécs, I. Tuchlauben 9.

Vidéki megrendelések naponta posta utánvétel mellett teljesíttetnek. — A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláírásával és védjeggyével ellátott készítményeket kérni.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Ruggyanta bélyegzőket,

rézpecsénymóti, felirati táblákat, dombornyomású viznetttákat, névjegyeket és levélpapírokat a legjobb kivitelben és jutányos áron készit:

Geduldiger Hugó

ruggyanta-bélyegző és vignetta-gyár Budapest, VI., Váci-körút 17. sz

AZ EST

— a legjobb magyar napilap. —
HIREI FRISSEK ÉS IGAZAK!

Közgazdasági rovata a gazdasági élet minden mozzanatáról számot ad, sportrovata a sport minden ágának eseményeiről hűen beszámol.

A BEL- ÉS KÜLFÖLD NAPISEMÉNYEIT

a legmegbízhatóbb tudósítók távirati és telefonjelentései alapján leghamarabb közli.

AZ EST

megjelenik a fővárosban déli 1 kor és a délutáni első gyorsvonattal érkezik városunkba.

ÁRA 6 FILLÉR.